



■老友记通过活动结识新邻居新朋友。

5月27日—28日,新快报粤港澳大湾区天天公益联盟与中国建设银行广州分行、中国人寿广州分公司及一众公益伙伴走进黄埔区云埔街,举办了“遇‘建’美好 银龄有爱——美好食光微心愿行动”第六次社区分会场活动。本次活动也是建设银行“遇‘建’美好 银龄有爱”公益计划重要的公益践行活动之一。

■统筹:新快报记者 罗韵
■采写:新快报记者 罗韵
■图片/视频:黄家健

现场DIY包粽聚餐 感受社区大家庭的温暖

时近端午节,除了佳肴美食、惊喜礼包和义诊义剪等好礼之外,主办方还准备了DIY自助包粽子环节,由志愿者带领老友记把象征着福气、健康、财富等美好寓意的咸蛋黄、糯米、肥肉等馅料包进粽叶,代表着浓浓的祝福和温馨的问候。

接下来,这份温情会持续在广州各个街道流动,让老友记在家门口就能感受到来自社会各界的关爱。

有云埔街长者代表告诉新快报记者,该社区以外来人口为主,年轻人一大早出门去上班,老年人留在家中,缺乏与人社交和交流的机会。通过这次活动,认识了新邻居,结交了新朋友,大家聚在一起营造欢度佳节的生活气息和氛围,感受到社区作为一个大家庭的温暖,对老年人来说是一个心理上的安慰。

活动是由广州市民政局、黄埔区民政局、广东省社会科学院、羊城晚报报业集团指导,广东新快报社、中国建设银行广东省分行、广东公益恤孤助学促进会主办,广州市黄埔区人民政府云埔街道办事处、中国建设银行广州分行、中国人寿广州市分公司联合主办,广州黄埔区云埔街道爱特城社区长者饭堂承办,广州市黄埔区云埔街道爱特城社区居委会、云埔街社区卫生服务中心、中国建设银行广州分行营业部协办,广州雅康食品科技有限公司、广东米桃坊农业科技有限公司为爱心支持单位。



■新成员加入“助老公益服务联盟”。



■爱心企业为老友记准备了生活物资大礼包。

老友齐包粽 喜庆贺端午

“遇‘建’美好 银龄有爱”第六次社区分会场热闹开席



■老友记在活动中感受社区大家庭的温暖。



■老友记一起包粽子提前贺端午。



■云食汇准备了适合老友记的美食自助餐。

公益联盟喜迎新成员 同为社区长者献爱心

在活动现场,云埔街道爱特城社区长者饭堂云食汇准备了爱心粽子及美食佳肴,云优剪提供了爱心义剪服务,云埔街社区卫生服务中心的医师提供了义诊服务,未来,他们也将把这份爱心延续下去,一起为营造银龄友好社区贡献自己的力量。

他们同时也作为新成员接受授牌,加入“助老公益服务联盟”,光荣地成为推动银龄公益事业的一分子,与新快报粤港澳大湾区天天公益联盟共同努力,为构建银龄友好的社会氛围,为老年人办好事、办实事贡献自己的力量。

据资料,云埔街道60岁以上常住老人2.3万人,占常住人口的9.98%,现设1个街道颐康中心和17个社区颐康服务站。颐康中心(站)日常可为辖内长者提供养老政策向导、助餐配餐、文化娱乐、居家适老化改造、上门生活照料、医养康养、家庭养老服务、日间托管、辅具租赁、定期巡访、长者照顾者培训等服务。

云埔街道爱特城社区长者饭堂引入广州雅康食品科技有限公司作为五星“社区合伙人”,采取“政府主导+社

会参与”的方式,撬动社会资金300万元,盘活闲置四年的500平方米托老所空间。该项目是黄埔区首例通过“社区合伙人”创新模式,将养老服务与社区治理深度融合,为辖区居民打造出“15分钟品质生活圈”。长者饭堂于今年3月6日正式挂牌运营,每天能服务300位长者。



■张富清党员突击队在现场进行志愿服务。



■云埔街社区卫生服务中心的医师提供了义诊服务。

作为主办方之一,建设银行一直积极践行“三带一融合”公益理念,围绕社会民生痛点问题下沉服务重心,以金融创新助力社会发展。

新快报记者在现场看到,张富清党员突击队成员和身着建行蓝马甲的青年志愿者,在现场提供金融反诈咨询服务,跟老友记一起包粽子,拍合影,迅速打成一片。

另外,建行广州分行通过数字化赋能,搭建长者智慧食堂服务场景,建立线上订餐、线下就餐一体化流程;融合建行生活、数字人民币等多重福利。同时,利用建行智慧食堂系统为饭堂经营者提供数字化经营工具,将报餐环节线上化,运营数据分析简单化,有效简化饭堂备餐流程,助力饭堂管理效率升级,解决饭堂运营繁琐的痛点,让经营者更好地为长者和社区全龄人群提供服务。

建行工作人员表示,未来将继续发挥大行担当,写好养老金融大文章,联动社会各界的公益资源和力量,积极承担社会责任,让更多社会不同群体感受到来自建行的关爱。

整合协作补充资源短板 新快报新公益模式备受认可

云埔街道有关负责人接受新快报记者访问表示,这次活动通过聚焦老年人饮食需求与情感关怀,搭建社会力量与老年群体的链接平台,既为高龄、独居等特殊老人提供个性化助餐服务,传递社会温暖,又能以饮食为切入点,唤醒公众对老年人生活品质与精神需求的关注,推动形成“尊老、助老、爱老”的社区氛围。

同时,有效帮助街道深化服务精准度,提升银龄服务的精细化水平;激活社会参与网络,吸引企业、志愿者等多元主体参与助老服务,拓展街道银

龄工作的资源边界,形成“政府引导+社会协同”的长效合作模式;树立银龄友好品牌,以活动为载体,塑造街道特色助老服务亮点,增强居民对银龄友好社区的认同感与归属感,为后续开展文化、健康等领域的银龄服务奠定口碑基础。

该负责人认为,从街道基层治理的角度来看,新快报粤港澳大湾区天天公益联盟主导推动的这种“政府+媒体+企业+慈善力量”的多元协同公益模式,通过整合多元主体资源,形成了跨领域协作的养老服务供给公益生

态,能够有效缓解当前面临的资源短缺和服务碎片化等突出问题。

“政府部门通过政策引导与统筹协调发挥主导作用,企业以资金注入或技术赋能提供支撑,慈善组织聚焦特殊群体需求填补服务空白,媒体则搭建信息传播链路并构建监督反馈机制。这种多元主体协同治理的模式,既契合现代社会治理创新的演进方向,又能切实提升基层养老服务的供给效率与质量,具备显著的实践推广价值与示范意义。”